

77个重大项目集中开工 助力新年开好局起好步

项目总投资775亿元,涵盖产业、基础设施、社会事业等领域

晨报讯(厦门日报记者 蔡镇金)新年开新局,实干谱新篇。昨日,我市组织2025年新年“开门红”重大项目集中开工活动,77个重大项目集中开工,总投资775亿元,这是产业项目攻坚行动的首批项目。市委书记崔永辉在安踏全球创新研发中心项目现场出席主会场活动并宣布开工,市委副书记、市长伍斌,市人大常委会主任杨国豪,市政协主席魏克良,全国政协常委、全国工商联副主席、安踏集团董事局主席丁世忠,安踏集团执行董事、联席CEO吴永华一同参加主会场活动并见证项目开工。

是全面落实中央、省委经济工作会议精神及市委经济工作会议确定的目标任务的具体举措,目的是在全市上下迅速掀起抓项目、促发展的强大热潮,进一步形成项目梯次推进、滚动发展的良好局面,为新的一年发展开好局、起好步奠定坚实基础。本次集中开工的77个重大项目涵盖产业、基础设施、社会事业等领域,具有投资规模大、带动能力强、产业业态新的特点。其中,产业项目34个,总投资419亿元,涉及新能源、新材料、生物医药、机械装备、海洋经济等领域;基础设施项目20个,总投资96亿元,涉及市政配套、交通道路、流域生态治理等领域;社会事业项目23个,总投资260亿元,涉及学校、医院、城中村改造、公共服务等领域。这些项目的实施将为

我市经济结构调整、产业转型升级、城市功能品质提升、民生保障和改善提供有力支撑。作为本次集中开工活动的主会场,安踏全球创新研发中心项目总投资40亿元,总用地面积约10.1万平方米。项目不仅承载安踏集团的基石品牌发展,还将建设岛内规模最大的体育公园,打造具有全球水平、彰显厦门特色的城市新地标、产业新高地。本次集中开工活动在各区、管委会、市级重大片区共设14个会场,市领导李辉跃、吴子东、游文昌、王雪敏、严志铭、黄燕添、郭学斌、龚建阳、吴新奎、陈紫萱、郑岳林、张志红、陈育煌、廖华生、季翔峰、黄晓舟,市政协党组成员、思明区委书记林重阳等分别参加活动。



安踏全球创新研发中心项目效果图



厦门地铁赛阳车辆基地项目效果图



同翔高新城体育中心项目效果图

松泰矿业总部大楼项目 为打造千亿能源交易产业链添动能

晨报讯(记者 顾婧凌)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨松泰矿业总部大楼项目开工活动举行。

松泰矿业总部大楼项目位于厦禾路与公园东路交叉口东南侧,项目总投资5亿元,建成后将成为松泰矿业公司战略决策、业务运营、技术研发、市场开拓及品牌展示的核心平台,业务涵盖新能源进出口、酒店运营、投资管理、物流管理等领域,助力思明打造千亿能源交易产业链,为思明区经济社会发展增添新动能。

据悉,2025年一季度,思明区开工项目5个,总投资149.2亿元。其中,松泰矿业总部大楼、前埔片区城中村改造项目、厦门旅游客运码头综合提升改造工程3个项目入选市级集中开工重大项目。

建发健康集团健康产业综合体项目 建设创新型健康产业综合体

晨报讯(记者 邓丽萍)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨建发健康集团健康产业综合体项目开工仪式在湖里区举行。

湖里区本次集中开工15个项目,总投资88.76亿元,涵盖了产业发展、基础设施、社会民生等多个领域。其中,建发健康集团健康产业综合体项目位于五缘湾片区钟水路与前头路交叉口西北侧,总用地面积1.25万平方米,总建筑面积3万平方米,总投资约4.5亿元,未来将建设为一座提供高水平健康管理服

务、满足医疗器械企业研发试验需求的创新型健康产业综合体。近年来,湖里区紧紧围绕全市“4+4+6”现代化产业体系和我区“3+2”主导产业方向,深入实施项目带动战略,持续打造高质量发展增长点、支撑力。

中新(厦门)膜与石墨烯产业园项目 搭建完善成熟的膜产业链

晨报讯(记者 张晓霏 通讯员 郭妮妮)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工活动暨中新(厦门)膜与石墨烯产业园项目开工活动在集美举行。

此次集美区集中开工10个重大项目,总投资额约52亿元,涉及产业、基础设施、社会事业等领域。其中,中新(厦门)膜与石墨烯产业园项目由三达膜科技园开发(厦门)有限公司投资建设,总投资10亿元,计划2027年12月建成。项目建成后,将以技术研发和推广为核心,创新专利成果转化模式,以打造完善成熟的

膜产业链为目标,引进中(国)新(加坡)两地膜与石墨烯技术顶尖核心技术资源和科研力量;同时还将提供技术开发平台、中试平台等实验室及设备支撑,形成膜与石墨烯技术研发策源地和孵化基地,加速推动专利成果转化与产业化。

瑞尔特年产10万套装配式智能卫浴产品项目 引进行业领先的卫浴生产技术

晨报讯(记者 范玉华)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨瑞尔特年产10万套装配式智能卫浴产品项目开工活动在海沧举行。

此次海沧区集中开工重大项目共8个,总投资超70亿元。其中,瑞尔特年产10万套装配式智能卫浴产品项目位于海沧区东孚街道白垆沙路与茂林路交叉口西南侧,总投资7.42亿元。项目计划引进行业领先的卫浴生产技术,以及高精度注塑机、机械手、机器人等先进的生产设备,建成装配式智能卫浴产

品生产线,规划年产装配式智能卫浴产品10万套,拟于2027年建成投产。厦门瑞尔特卫浴董事长罗远良表示,项目的高效推进,离不开海沧区全方位的服务保障,让企业的许多问题迎刃而解。

厦门新建智能化两片罐生产基地项目 投用后年产能可达11亿罐

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 黄静怡)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨厦门新建智能化两片罐生产基地项目开工活动在同安区举办。

此次同安区区内集中开工项目共13个,总投资132.65亿元。作为本次集中开工的重头戏,厦门新建智能化两片罐生产基地项目备受瞩目。该项目位于同安区新民街道,毗邻华润啤酒厦门喜力工厂,一期生产线建成投用后年产能可达11亿罐,将为喜力啤酒持续供应两片罐包装。

据介绍,该项目是宝钢包装与华润啤酒战略合作框架下实施的第2个“门对门”绿地项目,也是宝钢包装在国内投资建设的第11个两片罐生产基地。该项目总投资4.52亿元,总建筑面积5万平方米,项目达产后可实现年产值约9.2亿元。

火炬智能制造产业园五期项目 重点引进高端制造业企业
晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 蔡田雨 叶晓菲)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨火炬智能制造产业园五期项目开工活动在翔安举行。

翔安区此次共有26个项目集中开工,总投资265.6亿元,涵盖产业、基础设施、社会事业等领域。其中,火炬智能制造产业园五期项目位于翔安区内厝片石中路与沙溪北路交叉口

厦门万弘冷链智慧物流项目 助力高端食材全球流通

晨报讯(记者 胡毓娇)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨厦门万弘冷链智慧物流项目开工活动举行。

该分会场开工活动由厦门港口高质量发展指挥部、厦门自贸片区管委会联合组织。厦门万弘冷链智慧物流项目总投资约6亿元,有望于2026年3月正式投产。项目由宏东渔业旗下厦门万弘冷链有限公司投资建设,是集高端仓储物流、食材深

加工和国际贸易于一体的现代化冷链物流项目。项目主要建设四条自动化分检生产线,加工深海鱼类产品,建设落成后预计可提供15万立方米库容的冷链存储空间,水产品货物年流转量达百万吨以上。

项目将依托宏东渔业优势,采用超低温工艺技术,对海外进口海产品进行深加工,并通过海运出口国际市场,提升厦门在国际物流和食品加工领域的竞争力。

同翔高新城体育中心项目 可满足市民多样化运动需求
晨报讯(记者 林妙红)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨同翔高新城体育中心项目开工活动举行。

同翔高新城体育中心项目总投资20885万元。该项目位于同翔高新城同安片区洪塘镇,地处科创大道南侧,苏厝溪西侧,总用地面积1.84万平方米,总建筑面积2.60万平方米,力争2026年10月投入使用。项目主要建设内

厦门新机场供油工程项目 建成后可提供充沛航空动力源

晨报讯(记者 廖赐贤 通讯员 元滢洁)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨厦门新机场供油工程项目开工活动在翔安大嶝举行。

2025年是翔安机场基建的冲刺年,此次翔安机场“开门红”项目共10个,包含供油工程、卸油码头工程、山东航空综合保障工程及机

务维修工程、空管晋江金井导航台、空管天气雷达站透水平台、厦门海关工作犬驯养基地项目、空港快线基地、厦门新机场大嶝消防站和北部片区水系整治工程,总投资额23.93亿元。

其中,供油工程项目作为翔安机场必要的通航配套工程,涵盖航空工程、油库、航空加油站、机坪加油管线、输油管道等多个子项目,总投资近10亿元,将为翔安机场通航投用提供充沛的航空动力源。

市机场片区指挥部相关负责人表示,片区上下将锚定“2025年底基本建成,2026年3月满足校飞条件,2026年底通航”主线目标,以集中开工为契机,保安全、抓质量、求突破,全力以赴提速冲刺。

马銮湾新城海沧片区东孚北一路二期工程项目 完善新城交通路网结构

晨报讯(记者 颜可雅)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨马銮湾新城海沧片区东孚北一路二期工程项目开工。

东孚北一路二期工程项目位于海沧区东孚街道海翔大道与孚莲路交叉口南侧,全长2.4公里,起

于旧324国道,终于孚莲东二路,总投资2.1亿元,预计2026年6月完工通车。

道路交通建设作为一项长期系统工程,关乎民生福祉,是推动城市发展的重要抓手。作为连接马銮湾新城西片区与天竺山片区的重要通道,东孚北一路二期工程

项目以一条主干道路串联起沿线断头路,有效完善新城交通路网结构,助力夯实新城道路基础设施建设。据项目负责人廖铭顺介绍,道路一旦建成,将极大改善东孚街道东瑞、周厝周边居民的出行条件,同时也便利马銮湾实验学校及SM海沧城市广场片区的广大民众。

翔南片区智慧储能装置及产业配套基地项目 促进储能技术创新链和产业链发展

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 谭辰昱)昨日,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨翔南片区智慧储能装置及产业配套基地项目开工活动举行。

翔南片区智慧储能装置及产业配套基地项目位于翔安南部片区启动区C片区,包括智慧储能大型科研基础设施筹备组副组长田景华告诉记者,该项目建成后将有有力带动片区就业,有效推动人才引进,促进培育国家级高新技

术企业;对推进产业转型升级、加快战略性新兴产业发展、聚集发展前沿科技产业具有极大的促进作用。

“此项目的正式开工标志着厦门市在新能源和储能技术创新链和产业链的布局迈出了坚实一步,也预示着厦门大学与嘉庚实验室将在推动国家能源战略转型、服务地方经济社会发展方面发挥更加积极的作用。”嘉庚创新实验室相关负责人说。

海洋创新产业园(二期)及配套道路项目 推动形成海洋新兴产业集群
晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 杨康永)昨日,在翔安新城片区,厦门市2025年新年“开门红”重大项目集中开工暨海洋创新产业园(二期)及配套道路项目开工活动举行。

海洋创新产业园(二期)及配套道路项目位于翔安区金海街道海洋高新技术产业园区启动区内。项目由火炬集团下属的厦门海洋高新建设有限公司作为业单位,主要建设内容包括通用厂房及服务用房,配套建设城市次干路3条,分别是前线路(鸿翔南路-浯江路)工程、庆元路(前线路-浦滨路)工程、欧厝路(洪冲大道-九万堂路)工程。项目总投资约6.6亿元,预计2027年下半年完工。